

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 85 (10687)

ВТОРНИК, 14 ноября 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

СЕЛО

УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

В Забайкалье завершилась уборка зерновых культур. Хозяйства региона намолотили свыше 174 тысяч тонн зерна. Лидером по уборке зерновых стал Приаргунский округ, сельхозорганизации и фермеры которого получили 55 тысяч тонн зерна. Это третья всего урожая Забайкальского края.

Отметим, что выращиванием зерновых в регионе занимаются в двадцати трёх районах. Общая уборочная площадь составила 104 тысячи гектаров. Средняя урожайность – 16,7 центнера с гектара.

На втором месте по валовому сбору зерна в регионе хозяйства Чернышевского района. Его хлеборобы получили 26 тысяч тонн, на третьем Краснокаменского района, где собрано 15 тысяч тонн.

ПОДГОТОВКА К ЗИМОВКЕ СКОТА

Животноводы Приаргунского округа завершают подготовку к зимовке скота. На стоянки завозятся корма, утепляются кошары и коровники, ремонтируются производственные помещения. Зимовать животные будут на сорока четырёх стоянках, которые принадлежат трём сельхозпредприятиям и двадцати семи фермерам.

Общее поголовье сельскохозяйственных животных в округе, включая личные подсобные хозяйства, составляет 55 тысяч голов. В том числе 25 тысяч – коров, 23 тысячи овец и 7,5 тысячи лошадей. Кормами все хозяйства обеспечены.

«Основные проблемы, связанные с зимовкой сельскохозяйственных животных – это нехватка рабочих, а также большое количество волков, которые наносят значительный ущерб, нападая на скот», – говорит главный зоотехник отдела сельского хозяйства и природопользования администрации Приаргунского округа Наталья Фунтусова.

Для контроля за ходом зимовки в Приаргунском округе создан оперативный штаб. В него входят представители окружной администрации, а также станции по борьбе с болезнями животных. Штаб будет отслеживать ситуацию и, при необходимости, принимать меры, направленные на сохранность поголовья.

ТЕПЕРЬ НА СВЯЗИ

В Забайкалье продолжается реализация федерального проекта «Устранение цифрового неравенства». Он разработан специально для небольших сёл с населением от ста до пятисот человек и призван обеспечить жителей мобильной связью и Интернетом. В этом году вышки сотовой связи появились в двадцати двух населённых пунктах края. В их числе сёла Зоргол и Дурой Приаргунского округа.



Мобильная связь в Зорголе появилась месяц назад. До этого, чтобы позвонить, его жители много лет ходили на одну из сопок – там можно было поймать сигнал вышки из соседнего села.

«Отсутствие связи – это одна из причин, по которой в селе прошёл большой отток населения. Потому что отсутствовал Интернет. Сейчас, в связи с «цивилизацией» многие даже говорят: «Мы бы не уехали, если бы было такое вперёд», – говорит глава Зоргольской сельской администрации Светлана Гладких.

Сотовая вышка заметно изменила уклад жизни селян. Сейчас они активно осваивают смартфоны – учатся пользоваться мессенджерами, создают аккаунты в социальных сетях, знакомятся с популярными сайтами и приложениями.

«Всё изменилось. Сейчас мы со всеми на связи – с родными, с близкими. Долго мы её ждали, эту связь. Наконец, дождались», – говорит заведующая Домом культуры с. Зоргол Елена Бочкарева

Появление сотовой связи и мобильного Интернета существенно расширило и другие возможности жителей Зоргола. Теперь у них появился полноценный доступ к порталу Госуслуг, и отпала необходимость каждый раз ездить за справками и документами в Приаргунск. А в магазинах села теперь можно рассчитаться банковской картой. Раньше принимались только наличные. При этом пособия и зарплаты бюджетникам переводились на карты.

«Ездили в Приаргунск, снимали. Сейчас удобно: пришёл с картой, поторговался, рассчитался», – рассказывает жительница с. Зоргол Ирина Воронцова.

В Приаргунском округе кроме Зоргола в этом году мобильная связь появилась также и в Дурое. В ближайшее время жители этих сёл смогут подключить в своих домах и высокоскоростной оптоволоконный Интернет. Монтажные работы уже ведутся.

Владимир ПЕРМИНОВ.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ БЮДЖЕТНИКОВ

С учётом повышения оплаты труда в нынешнем и следующем году зарплаты учителей увеличатся на 40%. При этом с 1 января работникам образования возобновят стимулирующие выплаты за совместительство, а доплаты за классное руководство выведут за рамки МРОТ. Особенности проекта бюджета на 2024 год изучили депутаты комитета по социальной политике.

Как сообщила депутатам министр финансов Вера Антропова, из 110,9 миллиарда рублей, которые край планирует израсходовать в 2024 году, 58% (64,6 миллиарда рублей) будут направлены на социальную сферу. В частности, для сферы образования предназначены 30,4 миллиарда рублей (рост на 4,6 миллиарда рублей). 375 миллионов рублей запланированы на проведение летней оздоровительной компании. На мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних зарезервирован 21 миллион рублей (рост на 8 миллионов).

Кроме того, с нового года регион берёт на себя новые расходные обязательства перед учителями – с 1 января работники образовательных учреждений будут получать стимулирующие надбавки за совместительство. На эти цели в проекте бюджета предусмотрено 276 миллионов рублей.

«Это тот вопрос, который учителя будируют. И считают, что нет повышения заработной платы, потому что им не выплачивают стимулирующие выплаты по совместительству. Сумма предусмотрена, министерством образования будет разработан нормативно-правовой акт и доведены все рекомендации до учреждений образования», – сообщила министр финансов.

Еще одно новшество – с 1 января надбавка за классное руководство будет выплачиваться сверх заработной платы, которую педагоги получают в пределах МРОТ. По словам Веры Антроповой, такое решение было принято в связи с многочисленными обращениями педагогического сообщества. На доплаты за классное руководство в 2024 году будут направлены 167 миллионов рублей.

В продолжение темы депутатами была обозначена проблема повышения заработной платы работников бюджетной сферы, которое, как заметил зампред парламентского комитета по социальной политике Алексей Саклаков, зачастую съедает инфляция.

По словам главы Минфина, по итогам нескольких этапов повышения зарплаты, предусмотренных двумя законами края, все работники бюджетной сферы увеличили свои доходы – в 2023 году их рост составил 11%. В 2024 году, после трёхэтапного повышения, зарплата учителей увеличится на 26%, всех остальных квалифицированных работников – на 13%, тех, кто к этим категориям не относится, – на 10%.

«А если взять повышение двух лет, то зарплата учителей увеличится на 40%, остальных квалифицированных работников – на 26%. С учётом того, что несколько лет заработка не повышалась, люди реально почувствуют её рост», – подчеркнула Вера Антропова.

Опережающими темпами, по словам докладчика, повышается и зарплата неквалифицированных работников – вместо положенного индекса в 4,5% регион взял в расчёт 8,5 %.

Глава ведомства подчеркнула, что в Минфин края ни одной официальной жалобы на отсутствие повышения в зарплате не поступило.

«Педагогические работники обозначали две проблемы – стимулирующие надбавки по совместительству и выведение выплат за классное руководство за рамки МРОТ. С 1 января мы эти проблемы тоже закрываем. Это

дополнительные выплаты, которые к озвученным выше процентам повышения зарплаты не относятся», – уточнила Вера Антропова.

В целом, по информации Минфина, на утверждённое двумя законами повышение заработной платы в бюджете 2024 года предусмотрено 10,3 миллиарда рублей. Весь консолидированный фонд оплаты труда в Забайкалье с учётом её повышения составит 51 миллиард рублей.

Глава комитета по социальной политике Светлана Доробалюк поблагодарила Минфин за то, что ведомство услышало вопросы, обозначенные депутатами в части стимулирующих выплат учителям за совместительство.

«Я очень благодарна вам, что с 1 января эта проблема будет решена. Надеюсь, министерством образования будут своевременно приняты и доведены до образовательных учреждений соответствующие нормативно-правовые акты и рекомендации», – подчеркнула парламентарий.

НОВЫЕ РАСХОДЫ БЮДЖЕТА В 2024 ГОДУ

Проект главного финансового документа на ближайшие три года депутаты комитета по бюджетной и налоговой политике обсудили на своём рабочем заседании. Решение по законопроекту парламентарии примут 16 ноября.

Напомним, предметом первого чтения регионального бюджета являются его основные параметры, которые пока сформированы без учёта федеральных поступлений. Более предметное обсуждение бюджета состоится после того, как станет известна сумма дотаций для Забайкальского края, которую федеральный центр определит 16 ноября.

По словам министра финансов региона Веры Антроповой, при расчёте расходов краевого бюджета в первую очередь, были учтены средства на повышение заработной платы бюджетникам, обеспечение социальных выплат, реализацию нацпроектов и поддержку СВО. Появились у региона и новые финансовые обязательства.

«В числе новых расходов – модернизация систем коммунальной инфраструктуры, поощрение муниципальных образований, обеспечение отечественным программным продуктом, создание основного запасного пункта управления региональной системой оповещения и лизинг пожарных машин. С 1 января предусмотрены ежемесячные стимулирующие выплаты медработникам, которые оказывают помощь, не входящую в ОМС. Сумма составит от 4,5 до 14,5 тысяч рублей в месяц. Найдены ресурсы на стимулирующие надбавки за совмещение работникам образования», – сообщила депутатам Антропова.

Министр также обратила внимание на то, что правительству края принято решение на выведение доплаты за классное руководство из заработной платы педагогов. Дополнительно на эти цели будет направлено 167 миллионов.

«Это тоже скажется на повышении зарплаты педагогическим работникам», – подчеркнула глава Минфина.

Также среди новых расходов она назвала приобретение двух автобусов для театров и передвижной телевизионной станции. Сообщила, что заложены средства на создание центра опережающей профподготовки и службы единой горячей линии. Кроме того, бюджетные средства направят на инвестиционные и поддержку общественных инициатив в сфере туризма, на создание филиала БурятТВ и профессиональное обучение безработных.

**Отдел по освещению деятельности
Законодательного Собрания**

ОФИЦИАЛЬНО

ГЛАВА ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 ноября 2023 г.

№ 7

п.г.т. Приаргунск

О назначении даты проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов»

В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утверждённым решением Совета Приаргунского муниципального округа от 23.09.2022 № 287, Положением «О бюджетном процессе в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утверждённым решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 21.04.2021, постановляю:

1. Назначить проведение публичных слушаний для обсуждения проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» 16 ноября 2023 года с 17.00 часов до 18.00 часов местного времени.

2. Публичные слушания провести в здании районного центра досуга по адресу: 674310, Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Губина, 9.

3. Для проведения публичных слушаний создать рабочую группу в следующем составе:

– Баженова В.В., председатель Совета Приаргунского муниципального округа, руководитель рабочей группы;

– Пешкова Е.Н., заместитель руководителя аппарата Совета Приаргунского муниципального округа;

– Колесникова Е.М., председатель комитета по финансам Приаргунского муниципального округа.

4. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) в районной газете «Приаргунская заря», разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа, в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края

Е. В. Логунов

ОПОВЕЩЕНИЕ

о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов»

Рабочая группа по проведению публичных слушаний, созданная постановлением главы Приаргунского муниципального округа от 10.11.2023 г. № 7, в соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утверждённым решением Совета Приаргунского муниципального округа от 23.09.2022 № 287 оповещает население Приаргунского муниципального округа о следующем:

По инициативе главы Приаргунского муниципального округа 16 ноября 2023 года с 17.00 часов до 18.00 часов местного времени в здании районного центра досуга по адресу: 674310, Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Губина, 9 состоятся публичные слушания по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».

С проектом решения можно ознакомиться на официальном портале Приаргунского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

СООБЩАЕТ СФР

**ПЕНСИИ ПО ИНВАЛИДНОСТИ –
В БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ**

Более 4,8 тысячи пенсий по инвалидности Забайкальское Отделение Соцфонда назначило беззаявительно с 2022 года. Из них в текущем году Отделение СФР по Забайкальскому краю назначило гражданам 2361 страховых и социальных пенсий по инвалидности.

Решение о назначении пенсии в беззаявительном формате региональное Отделение Социального фонда принимает по данным бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Информация об установленной инвалидности направляется органами МСЭ в реестр инвалидов, после чего Отделение СФР в течение 5 рабочих дней оформляет пенсию. Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные Забайкальским Отделением СФР выплаты. Если по линии фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ получения пенсии через личный кабинет на



портале госуслуг либо в клиентской службе регионального Социального фонда, а также МФЦ. Сделать это можно лично либо через законного представителя.

Помимо назначения пенсии, Забайкальское Отделение Социального фонда в проактивном формате осуществляет перерасчёт выплат гражданам с инвалидностью и устанавливает им социальные выплаты. Например, ежемесячную денежную выплату и набор социальных услуг. Последний включает в себя лекарства и медицинские изделия, путёвку в санаторий, а также бесплатный проезд на пригородных электричках.

Напомним, что пенсия по инвалидности назначается тем, кто до установления инвалидности не был пенсионером. Если инвалидность оформляется гражданину, получающему пенсию, в дополнение к ранее назначенному пенсии автоматически устанавливается ежемесячная денежная выплата. Для участников Великой Отечественной войны, граждан, награждённых знаком «Житель блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», и граждан, ставших инвалидами вследствие военной травмы, федеральным законодательством закреплено право на получение одновременно двух пенсий – государственной пенсии по инвалидности и страховой пенсии по старости.

Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Забайкальскому краю.

ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

Вот и пролетел ещё один учебный месяц – октябрь. Учащиеся Зоргольской школы провели его насыщенно и интересно. Они принимали активное участие в различных мероприятиях и соревнованиях, поздравляли жителей села с днём пожилого человека, а учителей – с профессиональным праздником, посвящали детей начальной школы в детское движение «Орлята России» и многое другое. Но обо всём по порядку.

ПРОЛЕТЕЛ ОКТЯБРЬ...**— В День пожилых людей —**

Есть в октябре замечательный и добрый праздник – День пожилых людей – праздник мудрости и добра! В этот день мы поздравляем всех родных и дорогих нашему сердцу людей – старшее, мудрое поколение, и окружаем особым вниманием наших дорогих бабушек и дедушек. Учащиеся начальных классов подготовили поздравительные открытки, в которых написали самые тёплые и искренние пожелания, и подарили их бабушкам и дедушкам села. Пожилые люди были рады встрече с детьми и благодарны за оказанное им внимание и заботу.

**— В День учителя —**

Ежегодно 5 октября отмечается прекрасный праздник – День учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и утренники. И Зоргольская школа не стала исключением.

День учителя считается всенародным праздником, он касается каждого человека. В этот день педагоги принимают поздравления от своих воспитанников. Все мы – сегодняшние или бывшие, чьи-то ученики. Порой, только став взрослыми, мы осознаём, каких усилий требовало от наших наставников ответственное

очередь дети радуют педагогов своими достижениями.

В Зоргольской школе сложилась замечательная традиция – устраивать праздник для педагогов в День учителя. Ребята ежегодно готовят яркую и интересную концертную про-

рой и правдой» служить своему делу.

Вот и в этом году в стенах Зоргольской школы звучали прекрасные песни, посвящённые учителям в исполнении учащихся как начальной школы, так и старшеклассников. Были и яркие ритмичные танцы, и весёлые сценки. Се-

миклассники подготовили небольшой конкурс, который заключался в том, чтобы узнать учителя по фразе, которую он чаще всего произносит. Поздравить учителей пришли и малыши дошкольники. Они подарили всем присутствующим позитивный и зажигательный танец «Детки-конфетки», а учителям подарили небольшие открытки с тёплыми словами и пожеланиями в честь праздника.



и трудное ремесло педагога. Педагог работает для своих воспитанников, живёт для них, старается сделать всё, чтобы в глазах учеников горел интерес, радость и увлечённость. В свою

грамму. Без внимания не оставляют и ветеранов педагогического труда, они также получают в свой адрес тёплые и искренние поздравления. А молодые специалисты клянутся «ве-

се праздники имеют свойство за- канчиваться, но так хочется, чтобы таких добрых, весёлых и замечательных дней было как можно больше в нашей жизни.

— Шахматный турнир —

19-20 октября в Зоргольской школе проходил шахматный турнир, который был организован в атмосфере торжественности, по всем правилам значимости данной игры. В честном бою на шахматных досках сражались учащиеся 3-11 классов. Участники турнира показали, что игра в шахматы не так проста, как может показаться на первый взгляд. Это соревнование в самообладании, логике, а также в умении просчитывать ходы противника. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе.

В ходе игры дети доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам. Победители не скрывали своих радостных эмоций.

По итогам проведённых игр были определены лучшие игроки в соответствии с возрастными группами. Победителем среди 3-7 классов стал Алексей Михайлов, а среди 8-11 классов – Даниил Панов.

Посвящение в Орлята России

21 октября прошло значимое событие – торжественная церемония посвящения учащихся начальных классов Зоргольской школы в «Орлята России». Это торжественное мероприятие особенно важно для ребят, поскольку оно открывает двери в страну приключений, в которой их ждёт много нового, полезного и интересного!

С напутственным словом к ребятам обратилась директор школы Татьяна Фёдоровна Пешкова, которая отметила значимость данного события. Ведь быть «орлёнком» – это не только честь, но и ответственность. Это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, скромность и товарищество.

В ходе праздничного мероприятия мальчики и девочки услышали легенду о том, кто же такие настоящие орлята, познакомились с направлениями-треаками программы: «Орлёнок-эрудит», «Орлёнок-хранитель», «Орлёнок-мастер», «Орлёнок-лидер», «Орлёнок-спортсмен», «Орлёнок-доброволец», «Орлёнок-эко-



лог». Ребята прочитали стихотворения, исполнили песни «Мы делаем выбор сами», «Гимн Орлят России», получили наказы от своих старших товарищей и дали клятву «орлят», в которой пообещали горячо любить Родину, прилежно учиться, творить добрые дела, держать слово, ценить дружбу, проявлять заботу и поступать по совести!

На мероприятии также присутствовали активисты Российского движения детей и молодёжи, юнармейцы, члены научического актива Зоргольской школы.

Поздравить детей пришли и ребята-старшеклассники, они подарили им танец «Мы – новое поколение», а также пригласили всех на флешмоб «Орлята России». Совместно с администрацией школы старшеклассники вручили юным орлятам символические значки, которые станут новыми талисманами для ребят.

Теперь ребята стали частью большой семьи «Орлята России». И мы надеемся, что они обязательно будут сохранять добрые традиции и важные ценности нашей страны!

Осенний субботник



21 октября прошёл традиционный субботник по уборке пришкольной территории. Настроение у всех было отличным и боевым. Не подвела в этот день и погода, подарив солнечный осенний денёк. Дружно взявшись за инвентарь, участники субботника быстро навели порядок на территории школы, убрали опавшую листву и привели в надлежащий порядок цветочные клумбы.

И пусть субботник – это не труд, за который платят, но всё-таки каждый из принявших в нём участие получил удовлетворение от проделанной работы, хорошее настроение от общения и осознание того, что внёс свой вклад в создание уюта и чистоты возле родной школы.

Посвящение в кадеты

28 октября в Зоргольской школе прошло торжественное мероприятие, на котором вновь прибывшие кадеты дали обещание верности кадетскому братству. В зрительном зале Дома культуры села Зоргол собрались кадеты, их родители, учащиеся и преподаватели школы, а также почётные гости. Церемония посвящения в кадеты здесь проходит уже в девятнадцатый раз, именно столько лет работают кадетские классы в Зорголе. За это время их окончили более трёхсот юношей, большая часть из которых так или иначе связали свою жизнь с армией, силовыми структурами. В кадетских классах Зоргольской школы обучаются юноши из разных уголков Забайкальского края.

Этой осенью в кадетские классы пришли учиться 13 ребят. Два первых месяца учебного года они адаптировались к условиям жизни в кадетском корпусе, к распорядку дня, знакомились друг с другом, с новыми одноклассниками и учителями.

И вот настало долгожданное событие – посвящение в кадеты. Торжественное обещание, которое дают юноши, сродни военной присяге. Напутственные слова ребятам прозвучали от родителей, преподавателей и гостей.

Затем прошёл небольшой концерт. Главные артисты – учащиеся кадетских классов и школы. Со сцены прозвучали песни «Служить России», «Марш кадетов» и другие. Были показаны

танцы «Яблочко», «Танец Движения Первых», а также был представлен показательный рукопашный бой. В завершении мероприятия выступили почётные гости – ансамбль «Поиск» Службы в пгт. Приаргунск. Выражаем им большую благодарность за участие в мероприятии. А ребят поздравляем с важным событием в их жизни!

Впереди зоргольских школьников и учителей ожидает ещё много открытых, достижений и занимательных встреч, о которых они непременно поделятся с читателями нашей газеты.

О. КУЗНЕЦОВА, воспитатель дошкольной группы Зоргольской школы.



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ **УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ**

Окончание. Начало в №№ 78, 80, 82.

— Ты моя мама?
Они сидели в коридоре, крепко обнявшись и говорили, говорили, не смолкая и не обращая внимания на то, что происходило вокруг.

— Я знала...
— Что?
— Что Лена — это не ты. Не моя мама.
— Кто такая Лена?
— Её, кажется, Мариной раньше звали. Мне так сказали. Жена отца. Она меня воспитывала, пока отец её не выгнал.
— Сколько тебе было, когда она ушла от вас?

— Двенадцать. Потом мы жили сами.
— Она тебя обижала?
— Нет. Никогда. Даже любила, наверное, по-своему. Но, я знала, что она не ты.

— Откуда?
— Не знаю. Просто чувствовала. Я помню...
— Что?
— Вот это! — Катя переплела свои пальцы с пальцами Ольги и повернула ладонь. Руки замкнулись в замок. — Ты так делала?

— Да! — Ольга изумилась. — Ты не можешь помнить! Тебе было чуть больше года!

— А я помню! — упрямо повторила Катя. — И песню твою помню!

— Какую?
— Про кота... Слова не помню почти, но...

Ольга прижала к себе дочку и запела:

— Котя, котя, коток...
— Да! Это она! — Катя прижалась к матери.

— Расскажи мне, как вы жили?
— Хорошо. Папа меня любил. Ты не волнуйся, он всегда делал так, чтобы мне было хорошо. Заботился... — Катя вдруг всхлипнула, и Ольга испуганно вздрогнула. — Мам, а он ведь... Это всё?

Ольга задохнулась, услышав первый раз, спустя столько лет, обращение, о котором мечтала всё это время. Но, тут же взяв себя в руки, ответила:

— Не знаю, Катюша. Но, постараюсь узнать. И сделать всё, чтобы ему стало легче.

— Спасибо...
Катя какое-то время сидела тихо, перебирая пальцы матери, а потом подняла глаза.

— Так странно! Никогда мне не нравилось имя Соня! А теперь — раз! И стала Катей, Екатериной... Мне нравится!

— Ты ею и была всегда. Я тебя называла в честь моей мамы, твоей бабушки. Она очень хотела увидеть тебя, но чуть-чуть не дождалась.

— Расскажи мне про неё. И про себя. Обо всем расскажи!

Вячеслав ушёл через два дня. Последние сутки он метался в полуబреду, не узнавая ни бывшую жену, ни дочь. Ольга с Катей постоянно были рядом, но ничем не могли ему помочь. Инга, поговорив с коллегами, лишь покачала головой.

— Ничего нельзя уже сделать, Оль. Только ждать. Недолго...

И они ждали. Рано утром, на рассвете второго дня, Вячеслав вдруг открыл глаза и позвал Ольгу.

— Прости меня... За всё прости, слышишь?

— Слыши, Слава, слыши. — Ольга взяла бывшего мужа за руку. — Я же тебе уже сказала. Прощаю тебе всё, что ты сделал! Иди и ничего не бойся. Главное, сам себя прости теперь, если сможешь.

— Катя...
— С ней всё будет хорошо!
— Спасибо...

Через час его не стало и Катя, которая сидела рядом с матерью, задохнулась от боли, уткнувшись в колени Ольги.

— Плачь, моя родная, плачь! Так легче... — Ольга обняла дочку.

Через несколько дней они улетели домой.

Катя окончила школу и, не без помощи Инги, поступила в медицинский.

— Если руки из того места, возьму тебя к себе. Буду смену готовить. Я же уже старая!

— Мне бы такой быть в старости! — Катерина рассмеялась, глядя на подругу матери.

— Лучше будешь! Хоть это и не просто! Такая красота рождается лишь од-

ажды! — Инга подбоченилась. — А вот профессионала я из тебя точно сделаю, если не передумаешь и замуж не выскочишь.

— Не передумаю! — Катя насупилась.

— Какой замуж? Я учиться хочу!

— Слышали мы эти сказки! — Инга усмехнулась.

Принимая через три года первого ребенка Катерины, она балагурила, стараясь отвлечь Ольгу.

— И эта паразитка мне серьезно так заявляет: «Какой замуж?! Учиться буду!». Ну, ты подумай, а? Тужься! — она сурово глянула на Катю и тут же улыбнулась. — Не пыхти попусту!

Ольга онемевшими пальцами сжимала руку дочери.

— Мамааа! — Катя орала не стесняясь.

— Тут твоя мама! Никуда уже не денется! Чего так орать-то? — Инга деловито делала свою работу, изредка подглядывая на Ольгу. Держится, моло-дец! — Тужься ещё! Почти всё! Вот она!

Приняв Катину дочь, она подмигнула Ольге:

— Еще одна девка!

— И хорошо! — Ольга разгладила еле видные морщинки на лбу дочери, убирая мокрые волосы.

Катя закрутила головой, пытаясь разглядеть ребёнка, и тут же откинулась на подушку, счастливо улыбаясь, когда услышала, как заплакала её дочь.

— Такая же горластая, как и ты была!

— Инга показала Кате ребёка. — А красотка будет — лучше вас с мамкой! Точно тебе говорю! Пусть будет счастливой и любимой...

— Дай Бог! — Ольга вытерла глаза.

— Дай Бог! — эхом повторила за ней Катя, проведя пальцем по щёчке своей девочки.



«ДЕНЬ ВЕСЁЛЫХ ЗАТЕЙ»

В центральной районной библиотеке состоялось мероприятие для семей посёлка – аукцион творческих идей «День весёлых затей». Всех приглашённых ждал вечер хорошего настроения с весёлыми конкурсами и играми. Семьи разгадывали ребусы и загадки, разбирались в таком вопросе, как родословная, рассуждали о том, как проводить свободное время с семьёй. Родители вместе со своими детьми приняли участие в мастер-классе и своими руками смогли сделать подвижные игрушки. В конце вечера все семьи получили сладкие подарки.



Такие мероприятия способствуют внимательному отношению в семье, помогают научиться слушать и слышать друг друга для того, чтобы между родителями и детьми возникала дружба. Ничто так не сближает семью, как совместные праздники и развлечения. Все присутствующие почувствовали атмосферу сердечности и доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Мероприятие останется надолго в памяти ребят и их родителей.

РАБОТА В ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОМ АНСАМБЛЕ

Впервые в Центре досуга п. Приаргунск состоялся мастер-класс для младёжи с использованием музыкальных инструментов, на примере действующего коллектива ВИА «Фатум». Ребятам наглядно показали, каким образом проходит работа в вокально-инструментальном ансамбле, рассказали, какие виды музыкальных коллективов существуют, подробно разобрали задачи каждого из участников коллектива, обсудили, с какими проблемами можно столкнуться в коллективе, каким образом их можно решать, либо избежать их вовсе и рассказали, что такое микроклимат в коллективе.

Работа в вокально-инструментальном ансамбле – это возможность ребят реализовать в себе стремление утвердиться в жизни. Концертные выступления показывают, насколько уверенней чувствуют себя подростки в обществе. Они становятся общительными, смело держатся на сцене, начинают импровизировать, высказывают суждения, пытаются оценить выступление, как своё, так и товарищей. Систематические занятия творческой деятельностью развивают положительные черты характера: настойчивость, трудолюбие, чувство собственного достоинства. Дети становятся мягче, отзывчивей, повышается их культура общения и поведения.

Все желающие ребята могут записаться в клубные формирования и найти себе занятие по интересам, обратившись в Центр досуга посёлка Приаргунск.

МБУК «МСКО».

Поздравляем!

С юбилеем дорогую подругу Ирину РАМЕНСКУЮ.
Желаем в этот юбилей
Как можно больше светлых дней,
Чтоб ты почаше улыбалась
И никогда не горчалась!
Пусть этот день будет счастливым
В кругу родных, друзей, любимых!
Пускай жизнь полнится добром,
Любовью, светом и теплом!

Виктория, Александр.



ЛУНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

14 НОЯБРЯ – ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЛУННОГО ЦИКЛА.

Фаза Луны: НОВОЛУНИЕ

Характеристика дня: первый лунный день – основа для всего последующего месяца. Этот день очень похож на Новый год – планы и мечты имеют высокие шансы сбыться, но только в том случае, если они не связаны с местью, и помыслы ваши чисты.

Влияние на личность: очень хороший, чистый и светлый день. Но лунный цикл только начинается, и сил для действий недостаточно. Ограничайтесь построением планов и проектов. Смысл и цель 1-го лунного дня – дать человеку возможность взять свою жизнь в свои руки, добиться того, чего он хочет.

Отношения: в этот день хорошо прощать обиды и друзьям, и недругам. Это заметно ускорит осуществление ваших планов.

Здоровье: иммунитет пока слабый, организм ещё только начинает накапливать энергию. Первый день Луны связан с головным мозгом и лицевой частью головы. В этот день не следует переутомляться, употреблять алкоголь, есть острую и очень горячую пищу.

Стрижка волос: поход в парикмахерскую в этот день желательно отменить.

Брак: в новолуние свадьбы не играют.

Общие рекомендации: первый лунный день – не время действий. Мы ещё только начинаем новый цикл, и сил у нас недостаточно. Сегодня лучше обдумать дела, чем непосредственно приступать к ним. Первый лунный день – самый лучший момент для построения планов и проектов, которые, впрочем, пока стоит держать при себе. Продумайте всё в деталях и как можно ярче себе представьте. Замыслы этого дня имеют высокие шансы на то, чтобы всё задуманное происходило легко, естественно, без напряжения. Это очень чистый день.

Предупреждения: цикл может начаться с повышенным риском опасностей, если предыдущий был незавершённым, т.е. в нём отсутствовал тридцатый день. Именно такой оказалась ситуация 1 марта 1995 года, когда произошло убийство известного журналиста Владислава Листьева. 28 февраля 1995 года был 29-й день лунного месяца, последний в том цикле. Считается, что нехорошие планы в 1-е лунные сутки строить опасно, они могут привести к несчастью. Это именно тот случай, когда не надо рыть яму другому, чтобы самому в неё не попасть. Настигла ли расплата убийц Листьева? У нас нет ответа на этот вопрос...

Сны: Сны этого дня лёгкие: хорошее – к радости, а на плохое не обращайте внимания.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ
povsk-chita@mail.ru

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

445 000
рублей

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА
ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

от 204 000
рублей в месяц

(в зависимости от воинского
звания, должности и выслуги лет)

Обращаться в пункт отбора
г. Чита, ул. Амурская, 9

+7 (3022) 34-39-86

В Приаргунске возобновил свою
работу магазин автозапчастей
«Японка». Адрес: ул. Транспортная, 96
(рядом с кафе «Дружба»).
Тел. 89141222122.

ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ
ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.
Тел. 89245002182.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО
с ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89144582258

АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

Уважаемые читатели!

Открыта подписка на районную газету
«Приаргунская заря» на 2024 год.

Стоимость подписки
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу:
ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении
Почты России (доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в
электронном виде.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 15 ПО 21 НОЯБРЯ

	15.11 среда	16.11 четверг	17.11 пятница	18.11 суббота	19.11 воскресенье	20.11 понедельник	21.11 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-10°C	-7°C	-8°C	-6°C	-5°C	-12°C	-14°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-16°C	-17°C	-18°C	-16°C	-16°C	-16°C	-23°C
ВЕТЕР	Ю, 2-3 м/с	С, 7 м/с	ЮВ, 2-4 м/с	3, 1 м/с	3, 5 м/с	СЗ, 2 м/с	3, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	720 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.16	08.18	08.20	08.21	08.23	08.24	08.26
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.19	17.18	17.17	17.16	17.14	17.13	17.12

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.